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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, εγκαινίασε σήμερα το πρωί το 
Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Νεότητας του Αγίου Κοσμά, όπου εκεί θα 
χτυπά πλέον η καρδιά της ολυμπιακής προετοιμασίας, της 
προετοιμασίας των αθλητών μας που θα μετάσχουν στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας τον Αύγουστο του 2004, καθώς 
και εκείνων που θα μετάσχουν στους Παραολυμπιακούς Αγώνες το 
Σεπτέμβριο.

Το μεγάλο αυτό Προπονητικό Κέντρο, το αρτιότερο της Ευρώπης, για το 
οποίο δαπανήθηκαν 30 εκατομμύρια ευρώ, διαθέτει υποδομές για το 
ποδόσφαιρο, για το στίβο, το μπάσκετ, την πάλη, την πυγμαχία, τη 
γυμναστική. Διαθέτει επίσης κλειστό πολλαπλό προπονητήριο, αίθουσα 
τριάθλου και ξενώνες αθλητών.

Τον Πρωθυπουργό κατά την άφιξή του στο ΕΑΚΝ, υποδέχθηκαν ο 
υπεύθυνος υπουργός για τους Ολυμπιακούς Αγώνες υπουργός 
Πολιτισμού Ευάγγελος Βενιζέλος, ο υφυπουργός Πολιτισμού αρμόδιος για 
θέματα Αθλητισμού Γιώργος Λιάνης και ο γενικός γραμματέας 
Ολυμπιακών Αγώνων Κώστας Καρτάλης.

Η εκδήλωση των εγκαινίων άρχισε με αγιασμό από το Σεβασμιότατο 
Μητροπολίτη Γλυφάδας Παύλο και ακολούθησαν σύντομοι χαιρετισμοί 
από τον υπουργό Πολιτισμού και τον υφυπουργό Αθλητισμού. 
(Επισυνάπτονται τα κείμενα των ομιλιών τους)

Στη συνέχεια, εκλήθη στο βήμα από χον υπουργό Πολιτισμού ο 
Πρωθυπουργός, ο οποίος, απευθυνόμενος στην Προολυμπιακή 
Ομάδα της χώρας μας που ήταν παρατεταγμένη, δηλαδή στους 
αθλητές που θα πάρουν μέρος στους Ολυμπιακούς Αγώνες της 
Αθήνας, καθώς και στους αθλητές της Παραολυμπιακής Ομάδας, 
είπε τα εξής:

«Αγαπητοί αθλητές και αθλήτριες, αγαπητοί φίλοι, αισθάνομαι ιδιαίτερη 
χαρά και υπερηφάνεια, καθώς σήμερα πραγματοποιούμε τα εγκαίνια του 
μεγαλύτερου αθλητικού κέντρου της χώρας, του Εθνικού Αθλητικού 
Κέντρου Νεότητας Αγίου Κοσμά.

Αισθάνομαι χαρά και αισθάνομαι και υπερηφάνεια γιατί βρίσκομαι εδώ 
ανάμεσα στους αθλητές μας, οι οποίοι αποτελούν την προ-ολυμπιακή μας 
ομάδα. Ξέρουμε όλοι ότι σε 11 περίπου μήνες, η χώρα μας θα 
διοργανώσει το μεγαλύτερο αθλητικό γεγονός, το οποίο γνώρισε στη 
νεότερη ιστορία της, τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004.



Οι Ολυμπιακοί Αγώνες επιστρέφουν στον τόπο που γεννήθηκαν, 
επιστρέφουν εκεί που αναβίωσαν το 1896. Αυτοί οι Ολυμπιακοί Αγώνες 
είχαμε πει εξ αρχής ότι είναι μία εθνική υπόθεση, μία υπόθεση όλων των 
Ελλήνων. Βρίσκονται στην καρδιά του αγώνα του ελληνικού λαού, για να 
αναδείξουμε την Ελλάδα ψηλά, στην κοινωνία των ευρωπαϊκών κρατών. 
Για να δείξουμε ότι η Ελλάδα μπορεί να ανταγωνίζεται αποτελεσματικά 
στο σύγχρονο κόσμο.

Δέκα μήνες πριν χην τελετή έναρξης, με ετοιμότητα, σχέδιο και 
γνώση, κλιμακώνουμε την προσπάθεια για να πετύχουμε αυτό που 
θέλει ο ελληνικός λαός: την άρτια διοργάνωση. Και πιστεύω ότι η 
χώρα προχωρά με ασφάλεια προς την επιτυχία αυτή. Προχωράμε 
για Αγώνες που αρμόζουν στην Ελλάδα: Αγώνες του μέτρου, 
Αγώνες του ανθρώπου. Αγώνες που θα εκπέμιμουν το μήνυμα μιας 
σύγχρονης Ελλάδας, με παρουσία ποιότητας, παρουσία 
πολιτισμού, στην εποχή μας.

Ολόκληρος ο ελληνικός λαός στηρίζει τους Έλληνες αθλητές και 
περιμένει να δώσουν τον καλύτερο εαυτό τους. Με τα επιτεύγματά τους 
όλα αυτά τα χρόνια, με τη διαρκή προσπάθειά τους, έχουν σηκώσει ψηλά 
τον ελληνικό αθλητισμό στον κόσμο και έχουν χαρίσει αλησμόνητες 
στιγμές στον ελληνικό λαό.

Φίλοι αθλητές και αθλήτριες, αποτελείτε απόδειξη και σύμβολο 
μιας νέας Ελλάδας. Μιας Ελλάδας που έχει αυτοπεποίθηση, μιας 
Ελλάδας -  και αυτό είναι το κύριο χαρακτηριστικό -  η οποία, με 
συστηματική προσπάθεια και εργασία, πετυχαίνει τους στόχους 
που θέτει.

Η Πολιτεία σάς παραδίδει σήμερα ένα μοναδικό αθλητικό κέντρο. 
Το βλέπουμε γύρω μας. Το Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Νεότητας του 
Αγίου Κοσμά είναι το αρτιότερο κέντρο ολυμπιακής προετοιμασίας 
στην Ευρώπη. Επενδύσαμε σ’ αυτό ένα μεγάλο ποσό και δημιουργήσαμε 
έγκαιρα τις απαραίτητες υποδομές, όπου οι ομοσπονδίες θα 
προετοιμαστούν κατάλληλα για τους αγώνες.

Μέσα σε λίγο χρονικό διάστημα κατασκεύασε η Πολιτεία όχι μονάχα το 
κέντρο, αλλά και τους απαραίτητους ξενώνες, όπου αυτή τη στιγμή 
διαμένουν οι αθλητές, οι ολυμπιονίκες και οι πρωταθλητές των 
περισσοτέρων αθλημάτων.

Εδώ είναι το κέντρο της προετοιμασίας, η καρδιά της 
προετοιμασίας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Οι εγκαταστάσεις, 
αυτές του Αγίου Κοσμά, όπως και οι άλλες Ολυμπιακές εγκαταστάσεις 
του Ελληνικού -και μπορούμε να τις δούμε πίσω μας- εντάσσονται, όπως 
ακούσατε, σε έναν ενιαίο σχεδίασμά για να αναδείξουμε πια όλο αυτό το 
χώρο, ο οποίος, αφού έφυγε το Αεροδρόμιο, πρέπει να γίνει ένας χώρος 
αναψυχής, ένας χώρος άθλησης, ένας χώρος, όπου ο πολίτης του 
Λεκανοπεδίου να αισθάνεται ελευθερία, να αισθάνεται ότι μπορεί να 
αφιερώσει και χρόνο στη φύση και την αναψυχή.



Αγαπητοί αθλητές και αθλήτριες, μου δίνεται η ευκαιρία, για μια ακόμα 
φορά, να σας συγχαρώ δημόσια για τα μεγάλα αθλητικά σας επιτεύγματα. 
Θέλω να συγχαρώ επίσης τους Προπονητές, καθώς και τους υπευθύνους 
των Ομοσπονδιών που χρόνια τώρα εργάζονται ακατάπαυστα.

Αλλά θέλω να αναδείξω και ένα άλλο γεγονός με την ευκαιρία αυτή. 
Έχουμε συνηθίσει να δίνουμε την προσοχή μας στα ατομικά αθλήματα 
και τις μεγάλες επιτυχίες που είχαν οι αθλητές μας σ’ αυτά. Αλλά το 
μέγεθος της προσπάθειας φαίνεται τώρα με τις διακρίσεις που έχουμε στα 
ομαδικά αθλήματα. Και έχουμε πραγματικά πολλές διακρίσεις.

Χαρήκαμε φέτος το Πόλο Ανδρών, το Πόλο Γυναικών, τη μεγάλη διάκριση 
στο Μπάσκετ Εφήβων, το Μπάσκετ των Ανδρών, το Ποδόσφαιρο και 
επίσης, όπως ακούσατε, χθες τη Γυμναστική.

Στο διεθνές επίπεδο, λοιπόν, η Ελλάδα αναδεικνύεται σε πολλούς τομείς. 
Και επίσης με αφορμή τους Ολυμπιακούς Αγώνες θέλω να θυμίσω, ότι 
ξεκινήσαμε πρωτοβουλίες οι οποίες δεν είχαν γίνει από άλλες χώρες σε 
σχέση με τους Ολυμπιακούς Αγώνες, ακριβώς για να δώσουμε ένα 
διαφορετικό χαρακτήρα στους Ολυμπιακούς Αγώνες που διοργανώνουμε 
εμείς.

Προωθήσαμε την ιδέα της Ολυμπιακής Εκεχειρίας για να 
θυμίσουμε στον κόσμο ότι το αθλητικό αυτό γεγονός είναι ένα 
μήνυμα ειρήνης και φιλίας. Προωθήσαμε και το θεσμό της 
Πολιτιστικής Ολυμπιάδας για να θυμίσουμε στον κόσμο ότι και 
στην αρχαία εποχή οι Ολυμπιακοί Αγώνες ήταν ένα γεγονός που 
είχε πολιτιστικές δραστηριότητες. Και βεβαίως σε Αγώνες του 
μέτρου και του ανθρώπου έχει πρώτη θέση ο πολιτισμός.

Πολλές φορές σκέπτονται στην Ελλάδα ότι οι Αγώνες είναι Αγώνες της 
Αθήνας και γι’ αυτό οι Αγώνες αυτοί δεν ενδιαφέρουν τόσο την υπόλοιπη 
χώρα. Θέλω πάλι να τονίσω ότι αυτό δεν είναι αλήθεια, ότι εμείς 
προσπαθήσαμε και πετύχαμε να συνδέσουμε τους Αγώνες αυτούς με ένα 
πρόγραμμα εκτεταμένο για το σύνολο της χώρας.

Το πρόγραμμα «Ελλάδα 2004» περιλαμβάνει πάνω από 2.000 έργα 
σε όλη την περιφέρεια. Και υπάρχει ένα πρόγραμμα «Ολυμπιακών 
Πόλεων»: Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Βόλος, Ηράκλειο, καθώς και στην 
Αρχαία Ολυμπία, όπου υφαίνουμε έναν αθλητικό ιστό που 
αγκαλιάζει όλη τη χώρα.

Το πρόγραμμα «Ελλάδα 2004», αλλά έτσι και οι Ολυμπιακοί 
Αγώνες αφορούν όλους τους Δήμους και όλες τις Περιφέρειες της 
χώρας. Η Ολυμπιάδα ανήκει σε όλη την Ελλάδα και ολόκληρη η 
Ελλάδα συμμετέχει στους Αγώνες.

Αθλητές και αθλήτριες, οι Ολυμπιακοί Αγώνες είναι ένα μεγάλο 
αναπτυξιακό, επικόινωνιακό, πολιτιστικό και πολιτικό γεγονός. Είναι



όμως βέβαια ίο μεγαλύτερο αθλητικό γεγονός στον κόσμο. Η Ολυμπιάδα 
του 2004, η Ολυμπιάδα της Αθήνας είναι η πρώτη Ολυμπιάδα της 
Ευρώπης στον 21° αιώνα. Είναι σταθμός στη σύγχρονη ιστορία μας 
και αφήνει βεβαίως και όφελος -και αυτό είναι το σημαντικό- στην 
πατρίδα μας.

Αφήνει όφελος στην πατρίδα μας, γιατί με όλα αυτά τα έργα που γίνονται, 
την προετοιμασία, τον εκσυγχρονισμό που πραγματοποιείται στη χώρα, 
προωθείται η ανάπτυξη, επιταχύνεται ο εκσυγχρονισμός και ιδίως το 
αγωνιστικό πνεύμα εδραιώνεται, το αγωνιστικό ιδεώδες που θέλουμε να 
εκφράσουμε στην προσπάθειά μας και έχει αξία στη ζωή μας σε όλες τις 
εποχές.

Βελτίωση μέσα από την άμιλλα, αυτό πετυχαίνουμε. Πρόοδο μέσα 
από την προσπάθεια, αυτό πετυχαίνουμε. Καλυτέρευση της ζωής 
και της κοινωνίας μας μέσα από την κατάκτηση του μέτρου και 
της αρμονίας, τη συμμετοχή στην κοινή προσπάθεια και την 
αλληλεγγύη, αυτό πετυχαίνουμε.

Με μία επιτυχημένη Ολυμπιάδα, η Ελλάδα ακτινοβολεί παντού σε 
όλο τον κόσμο. Το πανανθρώπινο όραμα για έναν κόσμο προόδου, 
ειρήνης και δημοκρατίας. Αυτή η Ολυμπιάδα, η Ολυμπιάδα που 
δίνει το μήνυμα της προόδου, που δίνει το μήνυμα της ειρήνης, 
που δίνει το μήνυμα της ελευθερίας και της ανάπτυξης του 
ανθρώπου και άρα το μήνυμα της δημοκρατίας, είναι ο στόχος της 
Ελλάδας και των Ελλήνων.

Κι αυτή την Ολυμπιάδα θέλουμε με τη δική σας συμπαράσταση, τη 
δική σας βοήθεια, τη δική σας συμμετοχή να παρουσιάσουμε για 
15 μέρες σε 5 δισεκατομμύρια θεατές σε ολόκληρο τον κόσμο.

Η επιτυχία της ολυμπιακής προσπάθειας εξαρτάται από τη δουλειά 
και τις προσπάθειες ολόκληρου του ελληνικού λαού. Γιατί όλοι 
πρέπει να συμμετέχουμε για να πετύχει το εγχείρημα και να 
συμμετέχουμε ενεργά. Η επιτυχία της ολυμπιακής προσπάθειας 
εξαρτάται βέβαια και από τις προσπάθειες των αθλητών, συστηματικές και 
επίπονες.

Στην προσπάθεια όλων των Ελλήνων για άρτιους Ολυμπιακούς 
Αγώνες, για να σηκώσουμε ψηλά την Ελλάδα, εσείς οι αθλητές μας 
είστε οι Σημαιοφόροι και ολόκληρος ο ελληνικός λαός είναι μαζί 
σας και ολόκληρος ο ελληνικός λαός σάς εύχεται καλή επιτυχία. 
Ευχαριστώ».

Στους χαιρετισμούς που απηύθυναν ο υφυπουργός Πολιτισμού 
αρμόδιος για θέματα Αθλητισμού Γιώργος Λιάνης και ο υπεύθυνος 
υπουργός για τους Ολυμπιακούς Αγώνες υπουργός Πολιτισμού 
Ευάγγελος Βενιζέλος είπαν τα εξής:



Γ .ΛΙΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι υπουργοί, ολυμπιονίκες,
παραολυμπιονίκες, λοιποί αθλητές, κυρίες και κύριοι, οι αθλητές που 
είναι μαζεμένοι εδώ για να γιορτάσουν μαζί σας κύριε Πρόεδρε τα 
εγκαίνια του σπουδαίου αυτού αθλητικού κέντρου, έχουν έρθει απ’ όλα τα 
μέρη της χώρας. Αποτελούν χωρίς υπερβολή την πιο ισχυρή 
προολυμπιακή ομάδα που είχε ποτέ η Ελλάδα.

Είναι αθλητές που έχουν όλοι τους ιδανικά για τον αθλητισμό. 
Των ολίγων λόγων, της μεγάλης προσπάθειας και των σπουδαίων 
αποτελεσμάτων. Αυτοί οι αθλητές, 650 περίπου τον αριθμό, θα πάρουν 
μέρος τον Αύγουστο του 2004 σε 28 ολυμπιακά αθλήματα και αυτοί οι 
αθλητές έχουν κοινό μυστικό ότι το καθήκον τους είναι να σηκώσουν 
ψηλά την Ελλάδα.

Το έκαναν στη Βαρκελώνη, ακόμα πιο ψηλά στην Ατλάντα και ψηλά, 
πολύ ψηλά στο Σίδνεϋ. Άνδρες και γυναίκες, στα ατομικά αλλά και στα 
ομαδικά αθλήματα, προετοιμάζονται πυρετωδώς για το ραντεβού τους με 
την ιστορία. Θα είναι συνεπείς.

Σε αυτό το γυμναστήριο, το αθρόο αττικό φως, όπου η φύση 
συναινεί για να εμφανίσει ο αθλητής τον άθλο του, οι αθλητές μας, 
στη δική τους μοναξιά, που συμβαίνει να είναι και η μόνη αξία, 
δουλεύουν γι’ αυτό που όλοι προσδοκούμε: Την ισχυρή Ελλάδα, 
την υπερήφανη Ελλάδα, την Ελλάδα που δοκιμάζεται και αντέχει 
και μπορεί.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι στις χίλιες και πλέον μέρες της 
προετοιμασίας τους, αλλά και στις τριακόσιες τόσες που απομένουν, οι 
νέοι μας ζητούν αγώνες καθαρούς, όπως τους θέλετε και όπως τους 
θέλουμε όλοι μας, κύριε Πρόεδρε. Το γνωρίζετε ότι υπάρχει μια 
αδιάσπαστη ιστορική συνέχει στον αθλητισμό. Η δύναμη ερχόταν πάντα 
από τα σύνορα, από τις αποικίες, από τα νησιά. Οπως και τώρα, η 
Βούλα έρχεται απ’ τη μακρινή Φλώρινα, ο Γκατσιούδης απ’ το 
Διδυμότειχο, ο Κώστας Κεντέρης από τη Μυτιλήνη. Όλοι έχουν τους 
ίδιους παιδικούς μύθους, φτώχεια, πίστη, πείσμα, προσπάθεια, ιδρώτας, 
πολύς ιδρώτας και στο τέλος επιτυχία.

Η μόνη μεγάλη διαφορά που βλέπω απ’ την αρχαιότητα στον αθλητισμό 
μας, είναι η διαφορά στις γυναίκες και στα κορίτσια. Τότε τις γκρέμιζαν οι 
Ηλείοι από το Τυθέον όρος κοντά στον Αλφειό ποταμό, όταν κρυφά 
πήγαιναν να δουν τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Τώρα τα κορίτσια του 
ελληνικού αθλητισμού, που είναι κορίτσια του λαϊκού μας 
πολιτισμού, θριαμβεύουν. Η Μιρέλα, η Βούλα, η Τασούλα, η 
Κατερίνα, η Νίκη, τα κορίτσια της Γλυφάδας και της Βουλιαγμένης 
στο μπάσκετ και χθες βράδυ τα έξοχα κορίτσια του «ensemble» που 
ήρθαν τέταρτα σε ολόκληρη την Ευρώπη.

Στη χώρα μας, στην τέχνη όπως και στην πολιτική, παίζεται πάντα αυτό το 
δράμα του σκότους και του φωτός. Ανάμεσά τους φωλιάζει η διχόνοια. Οι 
Έλληνες αθλητές το ξέρουν καλά αυτό και γι’ αυτό ζητούν, κύριε Πρόεδρε,



Ολυμπιακούς Αγώνες με όλο ίο λαό κοντά τους, με όλους τους Έλληνες 
στο πλευρό τους. Αυτό ζητάνε από εμάς όπου και αν είμαστε, όπου και αν 
ανήκουμε, σε ό,τι και αν πιστεύουμε. Ομόνοια, ομοψυχία, σύμπνοια 
και αλληλεγγύη.

Οι αθλητές είναι έτοιμοι για τη μεγάλη γιορτή που θα αρχίσει σε λίγο. Οι 
αθλητές σπεύδουν. Κανείς δεν έχει το δικαίωμα να λείψει. Ο λαός μας θα 
είναι εκεί. Λαός με τεράστια ιστορία. Μικρή χώρα, αλλά με πολύ μεγάλη 
στο χρόνο. Λίγη έκταση, μυριάδες χιλιόμετρα ιστορίας.

Αυτή η ισχυρή Ελλάδα, που εσείς μας παραδίδετε καθημερινά, κύριε 
Πρόεδρε, είναι η Ελλάδα, που θα κάνει, στο πνεύμα της ενότητας, τους 
καλύτερους Ολυμπιακούς Αγώνες. Σας το υποσχόμαστε. Οι αθλητές 
πάντα κρατούν το λόγο τους και σας ευχαριστούν για όλα. Ευ γνώμονες 
προς την πατρίδα, περιμένουν την καλή τους στιγμή. Σας ευχαριστώ και 
εγώ προσωπικά.

Θα ήθελα να καλέσω στο βήμα τον υπουργό Πολιτισμού Ευάγγελο 
Βενιζέλο. Θα μου επιτρέψετε, κύριε Πρόεδρε, να πω ότι είναι 
πρωτομάστορας του έργου του Αγίου Κοσμά και έχει σηκώσει πολύ 
μεγάλο βάρος σε όλη την προετοιμασία. Κύριε υπουργέ, παρακαλώ να 
έρθετε στο βήμα.

ΕΥ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Κύριε Πρωθυπουργέ, λέμε πάντοτε ότι οι Ολυμπιακοί 
Αγώνες είναι ένα τεράστιο πολυσύνθετο γεγονός, οργανωτικό, 
αναπτυξιακό, τουριστικό, πολιτικό. Είναι, όμως, πρωτίστως το κορυφαίο 
αθλητικό γεγονός. Αυτή η απλή και βασική αλήθεια φαίνεται εδώ κατά 
τον πιο προφανή τρόπο.

Εδώ χτυπάει η καρδιά της ολυμπιακής προετοιμασίας. Εδώ 
προετοιμάζονται και διανοητικά και σωματικά πολλές εθνικές 
ολυμπιακές ομάδες, όλα σχεδόν τα μεγάλα ονόματα του ελληνικού 
αθλητισμού, πάνω στα οποία ο ελληνικός λαός στηρίζει ελπίδες 
και προσδοκίες, περιμένοντας να νιώσει περήφανος κατά τη 
διάρκεια των Ολυμπιακών και των Παραολυμπιακών Αγώνων, που 
για μας όπως έχουμε πει είναι γεγονός όχι απλώς ισότιμο με τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες, αλλά ηθικά πολύ σπουδαιότερο.

Η ολυμπιακή προετοιμασία, φαίνεται πια αυτό καθαρά, ακόμη και 
για τον πιο κακόπιστο, είναι ένα μεγάλο, φιλόδοξο, συγκροτημένο 
και επίπονο σχέδιο πραγματικού εκσυγχρονισμού της χώρας. 
Αλλάζουν πολλά. Αλλάζει η εικόνα της χώρας. Αλλάζουν τα 
μεταολυμπιακά δεδομένα για δεκαετίες ολόκληρες. Τα έργα πλέον 
φαίνονται.

Αλλά τα έργα δεν είναι μόνο αυτά που έχουν χαρακτηριστεί ως 
ολυμπιακά, αυτά που παρακολουθεί η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή, 
αυτά για τα οποία γίνεται αρκετή συζήτηση. Έργα ολυμπιακά κατ’ ουσίαν 
είναι και πολλά άλλα, αθλητικά κυρίως αλλά όχι μόνο, που έχουν 
προωθηθεί, που έχουν κατασκευαστεί, που είναι μια πραγματικότητα, για



να υποστηριχθεί η ολυμπιακή προετοιμασία, για να μπορούμε με άνεση 
να ολοκληρώσουμε τις βασικές ολυμπιακές υποδομές.

Έτσι προέκυψε αυτό χο υπερσύγχρονο Εθνικό Αθλητικό Κέντρο 
του Αγίου Κοσμά, που στεγάζει πάρα πολλές Ομοσπονδίες, που 
είναι απολύτως ανταγωνιστικό σε σύγκριση με τα καλύτερα, τα πιο 
απαιτητικά ευρωπαϊκά αθλητικά κέντρα του είδους του.

Και το ίδιο συμβαίνει αλλού. Το ίδιο έγινε στην Παιανία, χο ίδιο 
γίνεται στην Πολίχνη της Θεσσαλονίκης, στην Ύδρα, στην Πάτρα, 
σε πολλές πόλεις, όπου αθλητές προετοιμάζονται για τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες. Εδώ όμως υπάρχει συγκεντρωμένη η κρίσιμη 
μάζα της ολυμπιακής προετοιμασίας. Αυτή η επένδυση είναι μια 
επένδυση εθνική, είναι μια επένδυση κοινωνική, είναι μια επένδυση 
παιδαγωγική, είναι μια επένδυση στο πιο πολύτιμο υλικό του τόπου 
αυτού, που είναι τα νιάτα του, οι άνθρωποι που αθλούνται, που 
αγωνίζονται, που βάζουν στόχους και που πετυχαίνουν τους στόχους 
αυτούς με τη συστηματική και επίμονη δουλειά.

Αυτή είναι η πραγματικότητα του Αγίου Κοσμά και απέναντι μπορεί να 
δει κανείς φυσικά αυτό που συμβαίνει στο Ελληνικό, μέσα στο γενικό 
σχέδιο που έχει χαράξει η Κυβέρνησή σας, για την αξιοποίηση, με τον 
καλύτερο τρόπο για το περιβάλλον, αυτού του μεγάλου πάρκου του 
Ελληνικού.

Βρισκόμαστε σε μία ζώνη που αλλάζει ριζικά, σε μία ζώνη που 
αλλάζει τη σχέση της πόλης των Αθηνών με τη θάλασσα, 
διαμορφώνοντας νέα πολεοδομικά δεδομένα άλλης ποιότητας, 
άλλης τάξης.

Αυτό το Εθνικό Αθλητικό Κέντρο του Αγίου Κοσμά, την πραγματικότητά 
του και τις προοπτικές του, σας καλώ κύριε Πρωθυπουργέ, να το 
εγκαινιάσετε και επισήμως τώρα.
Σας ευχαριστώ πολύ.

Μετά το πέρας των ομιλιών, ακολούθησε έπαρση της σημαίας μας και η 
φιλαρμονική της Κέρκυρας που είχε παίξει στους Ολυμπιακούς Αγώνες 
του 1896 παιάνισε τον εθνικό ύμνο, τον οποίο έψαλε συγχρόνως η 
χορωδία της Εμπορικής Τράπεζας.

Κατόπιν ο Πρωθυπουργός χαιρέτισε τους επικεφαλής της Προολυμπιακής 
Ομάδας, δηλαδή τους Προέδρους των Αθλητικών Ομοσπονδιών, τους 
Αρχιπροπονητές και τους Ολυμπιονίκες και μετά ξεναγήθηκε στο Κλειστό 
Προπονητήριο της Αρσης Βαρών. Τέλος επισκέφθηκε τους ξενώνες της 
Κατερίνας Θάνου και του Κώστα Κεντέρη.


